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ATA 010/2025 

9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 

 

Com a presença de todos os senhores vereadores, no dia vinte e oito de abril de dois 

mil e vinte e cinco (28/04/2025), as dezenove horas e cinco minutos, o presidente 

Tiago Variza declara aberta a nona sessão ordinária e convida a todos para rezar a 

oração do Pai Nosso. Pede ao primeiro secretário, vereador Ivan de Andrade, que 

proceda a leitura do extrato da ata da sessão anterior. Após, coloca a ata 009/2025 

em votação e fora aprovada por unanimidade. O presidente pede que o primeiro 

secretário proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Requerimento n.º 002/2025 

– Vereadores: Elio Didimo, Ozeias Boiko da Rosa, Elias Quirino dos Santos e João 

Alex Damião. Assunto: Solicitação de Audiência Pública sobre o Transporte Escolar; 

Indicação n.º 054/2025 - Vereadora Arlete Latzuk; Indicações n.º 055, 046, 057, 058 

e 059/2025 - Vereador Elio Didimo; Moção de Pesar n.º 03/2025; Ofício n.º 08 e 

09/2025 - Aviso de Licitação. Projeto de Lei n.º 008/2025 - Executivo. Súmula: Dispõe 

sobre as diretrizes para elaboração do orçamento programa do Município de Santa 

Maria do Oeste para o exercício de 2026, na forma que estabelece e dá outras 

providências. O presidente declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE. A vereadora 

Arlete Latzuk: Comenta sobre a reunião das comissões, aonde devolveram ao 

Executivo o projeto de lei 07/2025 para alguns ajustes técnicos. Conta que esteve 

trabalhando durante o dia na localidade de Ouro Verde, onde constatou que já 

começaram as obras do asfalto. Diz que foi informada que seis comunidades serão 

beneficiadas com poços artesianos, as quais estão passando por muitas dificuldades 

por falta de água. Comenta e justifica sua indicação lida. A vereadora Daniela 

Kunrath da Luz: Agradece os funcionários do pátio pelos trabalhos realizados nas 

estradas dos assentamentos e a colaboração dos moradores. Comenta sobre a 

viagem a Mandaguari, visitando uma sala multissensorial e fala de um recurso de 

trezentos mil reais indicado pelo deputado Tadeu Veneri e também o deputado 

Arilson, destinados para essa finalidade para o nosso município. Convida a todos 
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para a Conferência das Cidades, que é de grande importância. Comenta sobre as 

ações da Semana do Meio Ambiente. O vereador Elias Quirino dos Santos: 

Comenta sobre o projeto 07/2025 do parque industrial, que foi devolvido para o 

Executivo para melhores definições e ajustes técnicos. Agradece ao prefeito pela 

instalação de academia ao ar livre na localidade de São Manoel. Faz uma indicação 

verbal para um bueiro na estrada que dá acesso ao Reservado. O vereador Elio 

Didimo: Fala sobre a água na Aldeia Feliz, que a população agradece a instalação 

de um poço artesiano. Comenta sobre as cobranças no transporte escolar e das 

dificuldades nas estradas, o que levou ao requerimento da audiência pública para 

tratar desses assuntos. Diz que esteve em uma reunião com o Executivo, aonde 

debateram assuntos sobre as funções dos conselhos, o portal da transparência e o 

princípio da legalidade. Pede alteração no regimento interno da casa para mais 

tempo de fala. O vereador Ivan de Andrade: Agradece o senhor José Odair por 

ceder água para a escola do Rio do Tigre, mas que atualmente a mina de água não 

está mais conseguindo abastecer, aonde tiveram que procurar outras propriedades, 

e o senhor Aparecido Ferreira se dispôs a contribuir. Fala das dificuldades 

encontradas na perfuração de poços artesianos na localidade. Parabeniza o 

Executivo pelo trabalho de força-tarefa em um bueiro na Barra Grande, aonde já foi 

cascalhado alguns pontos necessários. Agradece o secretário Clemente por 

atendimento na localidade do Rio do Veado, fazendo abertura de reservatório de 

água; e também o secretário Jorjão por atender um pedido de uma ponte no Pouso 

alegre. Pede cascalhamento na estrada do Rio Pratinha e para toda região do Rio 

do Tigre. Comenta sobre a visita à sala multissensorial em Mandaguari e agradece 

o deputado Arilson e deputado Tadeu Veneri pelos recursos destinados. O vereador 

João Alex Damião: Comenta sobre a terceira festa da colheita da família Berezoski. 

Agradece o secretário Elias por atender seu pedido para localidade de São Manoel. 

Faz uma indicação verbal para que seja arrumada a Rua Otávio Neres, próximo à 

Rua José Schreiner e outro para estrada de São José, onde um produtor está com 

muita dificuldade de retirar sua produção de leite, e aproveitando que as máquinas 
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estão nessa região. O vereador Ozeias Boiko da Rosa: Agradece a secretária de 

assistência social pelo atendimento. Deixa os sentimentos à família Bandera pelo 

falecimento de dois familiares. Comenta sobre a situação de cachorros soltos na 

comunidade de Rio do Tigre, aonde um menino foi mordido na escola. Informa aos 

moradores do Cambará que as máquinas estarão realizando trabalhos nessa região. 

Fala sobre a live do prefeito em relação às consultas do CIS, e diz que tem que 

analisar caso a caso. Fala que a situação da sala de espera do posto de saúde está 

em situação precária e pede providências. Comenta sobre a audiência pública do 

transporte escolar e diz que é importante a presença dos motoristas e interessados. 

O vereador Vagner Lopes Teles: Informa que esteve em um evento de entrega de 

títulos para os assentados em Jardim Alegre e também da inauguração da 

cooperativa e fala que é uma pauta que vem batalhando para que aconteça no nosso 

município. Parabeniza os assentados desse município. Convida a população para 

uma reunião com o deputado Zeca Dirceu e Professor Lemos. Reforça o convite para 

a Conferência das Cidades. Fala que o projeto de lei 007/2025 do parque industrial 

foi devolvido para o Executivo para adequação e correção. Conta que participou de 

uma reunião com o Conselho de Agricultura debatendo vários projetos e pede que 

os agricultores que estiverem dúvidas sobre o projeto de aquisição de terras, que se 

informem no sindicato. Faz uma indicação verbal para aquisição de manilhas para a 

estrada que dá acesso à propriedade do senhor Edison Edivino da Silva do Novo 

Horizonte. A vereadora Daniela pede aparte e informa que já está no cronograma a 

adequação dessa estrada. Pede também que o Executivo esteja adequando uma 

estrada do próximo a propriedade do senhor Valdecir no Estrela do Oeste, que está 

tendo dificuldade para retirar sua produção de leite. O presidente informa que não 

há matéria a ser discutida e votada na ORDEM DO DIA. Declara aberto o PEQUENO 

EXPEDIENTE. O vereador Ivan de Andrade comenta sobre a situação dos 

cachorros soltos nas proximidades da escola do Rio Tigre e diz que já estão tomando 

providências. Conta que esteve em uma plenária discutindo assuntos do meio 

ambiente. A vereadora Arlete agradece o deputado Tadeu Veneri e Arilson pela 
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destinação de recursos para sala multissensorial. Explica sobre as consultas do CIS 

citadas pelo prefeito em uma live, dizendo que o paciente pode avisar antes se não 

puder ir consultar para não dar prejuízos ao município. Fala que já estão tomando 

providências em relação à precariedade da sala de espera do posto de saúde e pede 

colaboração da população com a limpeza. O vereador Ozeias fala da dificuldade dos 

pacientes avisarem que não vão às consultas, por motivos de chuva e situação das 

estradas. Quanto aos banheiros da sala de espera diz que nem é questão de limpeza 

e sim de falta de papel higiênico. Sobre o projeto do parque industrial diz que não é 

contra o projeto, que apenas devolveram para ajustes técnicos e melhor 

discriminação das partes responsáveis. O vereador Elio parabeniza os 

trabalhadores pelo seu dia. Comenta sobre as mortes ocorridas na família Bandera. 

Fala que é necessário alterar o regimento interno em relação ao tempo de fala dos 

vereadores. Comenta sobre os problemas na secretaria de saúde, e do recente 

rompimento do contrato de prestação de serviços de profissionais na área. Fala dos 

convites que não recebeu de reuniões da administração. A vereadora Daniela 

confirma o início dos reparos nas estradas da região do Cambará e pede 

colaboração da comunidade na reabertura de estradas. Diz que aguarda ansiosa a 

regularização dos documentos dos assentamentos, e que em breve isso irá 

acontecer. Fala que será analisado caso a caso a questão das faltas às consultas do 

CIS. Explica sobre o caso do rompimento do contrato dos prestadores de serviços 

da saúde. O presidente declara encerrada a sessão. 

 
 
 
 
____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
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____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 

 

_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 


